Il 3Tan 061acTHOM MPeAMETHOH OJIUMNINAIBI YHAIIUXCSI OCHOBHOI mKoabl 2012-2013 yu.r.
no XUMHUU 8 kaacc. Pemenns 3agauy.

naBHas cTpaHuua >

Onumnuaga > 3agaHus |l atana > PelwueHus

3agaua 1.
lNomy6oii u cuHAN 1IBET COEAMHEHUH XapaKTepeH IJIsl MEJIH, IIOATOMY MOKHO CIIeNaTh BBIBOII, UTO
B COCTaB IOPOILKA BXOAUT Melb. Ee atomHas macca paBHa 64, 3HaUUT aTOMHAsl Macca APYroro 3JIeMeHTa

160 256 (YCTOWYMBBIX 3JIEMEHTOB C TaKOM Maccoii HeT) 0o 16 — KUCIopo/I. (1 6amm)
Taxum 06paszom, gepHsiit moporrok CuO — oxcun meau(ll) (1 6amn)
YpaBHEeHU peaKIuii:

CuO + H,S0O4 = CuSO, + H,0 (romy6oit pactsop) (2 6anna)
Fe + CuSO, = FeSO, + Cu| (6meaHo0-3eeHbIi p-p ¥ PO30BOE BELIECTBO) (2 6anna)
2NaOH + CuSO,4 = Na,SO,4 + Cu(OH),| (cumuuit ocamok) (2 6ama)
Cu(OH); = H,O + CuQ| (uepHslii 0camoK) (2 6anna)

Bcero 10 6annos.

3agaua 2.

B ckisiHKe HaXOISTCS [Ba BEMIECTBA aMMHAK M BOJa M TPH XUMUYECKHX JJICMEHTa - a30T,

BOJIOPOJ KHUCIOPO/I. (1 6amm)

Maccsi Bemect B pactBope: M(NH;3) = m(p-pa)*w = 50*0,1 =5, m(H,0) =50-5=45r (1 6amn)
KomruecTBo BelecTBa aMMuaka u Bozbl N= m/M:

n(NHs) = 5/17 = 0,294 mons; n(H,0) = 45/18 = 2,5 mous; (2 6amna)

KonruecTBO BelecTBa 3JEMEHTOB HAXOAUM 110 (hOPMYJIaM BEIIECTB:

n(N) = n(NH3) = 0,294 momns; n(0) = n(H,0) = 2,5 mois

Bonopon ectb 1 B aMMHake U B BOJIE, IO3TOMY:

n(H) = 3 n(NH;) + 2 n(H,0) = 0,294*3 + 2,5*2 = 5,88 moJ1b (3 6amna)

Macchl XUMHYECKHX JIEMEHTOB M=M*n;

m(N) = 0,294*14 = 4,12; m(O) = 2,5*16 =40 r; m(H) = 1*5,88 = 5,88 ;

Takum 00pa3oMm, 10 KOJIMYECTBY BEIIECTBA (M YKMCITy aTOMOB) IJIABHBII DJIEMEHT B PACTBOPE — BOJAOPO/I,

0 Macce — KUCIOPO,. (2 6amna)
YHCII0 aTOMOB HAXOIMM HCIIONIB3Ys MOCTOSIHHYIO ABoranpo: Na = 6,02*10% moms™
N(H) = n(H)* N = 5,88*6,02*10% = 35,4*10” atomoB. (1 Gasmr)

Bcero 10 6as10B.

3agaua 3.

Mpamop — 3To MPUPOIHBINA KapOOHAT KaJbIHs, KOTOPBIA PearupyeT ¢ KUCIOTON TI0 YPaBHEHHIO !

CaCO3 + 2HCI = CaCIQ_ + Hzo + C02 T

Yriekucipii ra3, BeIIEIeHHE KOTOPOro MOT HAOIIOIaTh XUMUK, YJIeTaeT U3 KOJIObI, II0ATOMY ee
Macca oKa3ajgach MEHBIIIE MACChl KOJIOBI C HCXOAHBIMU BEIIECTBAMMU. (2 6amra)

Haitnem Maccy u KOJTMYECTBO BEILIECTBA YIIIEKUCIIOrO rasa:

m(CO,) = 156,7-155,3=1,41; n(CO,) = m(CO,)/M = 1,4/ 44 =0,0318 mons (2 Gana)

ITo ypasuenuto peakiu N(CaCOs3) = n(CO,) = 0,0318 moib

M(CaCOs) = 100 r/moms; m(CaCOz) = n*M = 0,0318*100=3,18 1 (2 6amnna)
ITo ypasuenuto peaxrpm N(CaCl,) = n(CO,) = 0,0318 mos
M(CaCl,) = 111 r/mons; m(CaCly) = n*M = 0,0318*111 = 3,53 r (2 Gasna)

Macca nosryaenHoro pactBopa: 156,7 — 102 = 54,7 r
Maccogas gons W(CaCl,) = m(CaCl,)/m(p-pa) = 3,53/54,7 = 0,0645 =6,45% (2 6amna)
Bcero 10 6amnos.

3apayva 4.
Xnopun kanusi conb cojssHor kuciotel, KCI, kapOonaT kamusi (moraimi) — COJb YrOJbHOW
kucnnothl, K,COj3 (1 6amna)

MaccoBy1o 0JI0 Kalus B XJIOPUAE MOXKHO ONPEACIUTH 10 (popmyIe

w(K) = A(K)/M(KCI) = 39/75,5 = 0,517 = 51,7%

Awnanornuso, B kapoonare kanus W(K) = 2*Ar(K)/Mr(K,COs3)

w(K) = 2*A(K)/M,(K,CO3) = 2*39/138 = 0,565= 56,5% (3 6ana)

KapOonart xanus 6oiee a3pdexkruBHOE ynoopenne (1 6amm)

O61ast Macca Kalusi, KOTopast Hy)KHa JUIs cajia Iiomanpo 80 M° paBHa

m(K) = 13*80 = 1040 r. Macca kapboHara Kaius OyaeT paBHa:

m(K,CO3) = m(K)/w(K) = 1040/0,565 = 1841 r (4 6anna)

3HauuUT, U1 yI0OpEHHS y4acTKa JOCTATOYHO MPUOOPECTH yIaKoBKY Maccoit 2 kr. (1 6amr)
Bcero 10 6annos.


http://kontren.narod.ru/
http://kontren.narod.ru/Oli/O-13-j.html
http://kontren.narod.ru/Oli/o-13/O-13-jz2.html

3agaua 5.
Bce aTH BemiecTBa — KHCIIOTBI, COOTBETCTBEHHO. YrojbHas, (ochopHas, CEpOBOIOPOIHAS,

a30THas1, XJIOPOBOIOPOIHAs (COIsTHAs), KPEMHHUEBasI, CEPHAsI. (1 6amn)
ITo yucay aTOMOB BOAOPO/1a KUCIOTHI MOYKHO KIIaCCH(PUIIMPOBATh Ha
OIHOOCHOBHEIC MHOTr00OCHOBHBIC (3 6anna)
HNO;, HCI, H,COs3, H3PO,, H,S, H,Si0O3, H,SO,.
1o HATMYKIO AaTOMOB KHCIIOPOJIa KMCIIOTHI MOKHO KJIaCCH(HIIMPOBATEH HA
BeckucnopoHbie Kucnopoacoaepsxarine (3 banna)
HCI, H,S, HNO;, H,CO3, H3PO,, H,SiO3, H,SO.,.
ITo cuite KUCIOTHBIX CBOMCTB HX MOYKHO KJIACCH(DUIMPOBATH Ha
CunbHbIe Cnabsbie (3 6amna)
HCI, HNO3, H,SO,. H,S, H,CO3, H3PO,, H,SiO3,

Bo3MmoxkHBI 1 ApyTrHe BapuaHThl KiaccupuKaum
Bcero 10 6a10B.

Hroro 50 6a110B

O6partHas cBA3b >
KapTa canta >
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